

# 金坛时报



金坛时报  
数字微报



金坛网  
微信公众号



金坛手机台  
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

## 区委常委会集中学习研讨党的十九届四中全会精神—— 切实将思想伟力转化为制度威力 以新时代党的创新理论指导推动金坛跨越发展实践

本报讯 11月29日，区委常委会集中学习研讨党的十九届四中全会精神。区委书记狄志强主持会议并强调，要把学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神与开展“不忘初心、牢记使命”主题教育紧密结合起来，与推动高质量发展和高速增长结合起来，切实将思想伟力转化为制度威力，以新时代党的创新理论指导推动金坛跨越发展实践。

狄志强、刘国新、陈锁龙、纪海平结合工作实际交流了学习体会，其他区委常委作书面交流。

大家一致认为，要深刻领会四中全会精神，把全会精神特别是《决定》与习近平总书记系列重要讲话结合起

来学，跟进学习近期中央媒体的解读评论和权威宣讲，发挥“关键少数”作用，领学、带学、促学。要把学习宣传贯彻四中全会精神纳入干部教育培训、领导班子建设和基层党组织建设内容，融入到“不忘初心、牢记使命”主题教育中，与做好当前各项重点工作结合起来，统筹推进两个加快、企业服务、城乡建设、深化改革、安全稳定等各项工作。

狄志强指出，党的十九届四中全会是一次具有开创性、里程碑意义的重要会议，全会专题研究坚持和完善中国特

色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化问题并作出决定，系统谋划了中国特色社会主义的制度图谱，深刻回答了在国家制度和国家治理体系建设上应该坚持什么、巩固什么、完善什么、发展什么重大问题，为新时代推进国家治理体系和治理能力现代化指明了方向。他就深入贯彻落实全会精神谈了四方面认识和体会。

(下转第三版)



## 区委常委会集体调研朱林镇 以重大项目为牵引 推动各项事业加快发展

本报讯 11月29日，区委常委会集体调研朱林镇，区委书记狄志强要求朱林镇党委、政府领导班子以重大项目为牵引，推动各项事业加快发展，全面决战新兴产业项目，全面决战镇区建设项目，全面决战乡村振兴项目，努力打造品质之镇。

狄志强主持会议并讲话，区委常委刘国新、陈锁龙、纪海平、陶伟、朱建清参加集体调研，区领导王跃中、陈春洪等参加会议。

会议听取了朱林镇今年以来经济社会发展和党的建设、明年工作目标设定和推进举措等方面的情况汇报。与会区领导就项目招引、产镇融合发展、乡村振兴、基层党建等方面提出了许多意见和建议。

狄志强指出，今年以来，朱林镇党委、政府面对区委、区政府的新期待、群众的新期盼、发展的新机遇，负重奋进、不辱使命，抓住重点、快速推进，坚决落实去年区委常委会集体调研时的指示精神，各项工作取得了新进展、新成绩，主要表现在经济发展增速较快、重大项目取得突破、干事氛围得到提升。

狄志强指出，对照“一新两高”要求，朱林镇要进一步检视自身存在的不足与短板，牢牢把握“接轨城区、依托城区、发展朱林”的总体方向，发挥交通优势，以重大项目为抓手，提高资源产出效益，打造与所处区位、园区规模相匹配的经济发展水平；加快高质量项目的引进和建设，提高工业实际投入，助推经济持续快速增长；推动生态环境持续改善，消除潜在的生态环境安全隐患。

(下转第二版)



## 常州市委宣讲团来坛宣讲党的十九届四中全会精神

本报讯 根据常州市委的统一部署和安排，11月30日，常州市委宣讲团在我区举办学习贯彻党的十九届四中全会精神报告会，常州市委宣讲团成员、市政府研究室主任王粉龙作宣讲报告。

狄志强、沈东、王跃中、陈春洪、刘国新等四套班子领导参加会议，区委常委、宣传部长陈锁龙主持会议。

王粉龙以《开辟新时代“中国之治”的政治宣言和行动纲领》为宣讲提纲，紧扣习近平总书记在十九届四

中全会上讲话和全会通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》，阐明了全会的重大意义，阐释了中国特色社会主义制度和中国特色社会主义制度的显著优势，阐述了党的十九届三中全会以来党和国家事业取得重大成就，并对全会《决定》的总体要求、总体目标和重点任务，进行了深入浅出、权威精辟的解读，具有很强的理论性、针对性。

陈锁龙指出，学习宣传贯彻党的

十九届四中全会精神，是当前和今后一个时期的重大政治任务。全区各级党组织要把学习宣传贯彻全会精神与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，与开展“不忘初心、牢记使命”主题教育结合起来，与推进当前的实际工作结合起来，持续掀起学习宣传贯彻的热潮，引导广大党员干部进一步树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

(下转第三版)

## 我区文艺精品创作再攀高峰 五部作品获常州市「五个一工程」奖

本报讯 11月28日，常州市隆重举行第九届精神文明建设“五个一工程”表彰仪式，常州市领导汪泉、陈涛、方国强、张屹、许峥、吴新法出席开幕式，区委常委、宣传部长陈锁龙参加颁奖仪式并上台领奖。

常州市第九届精神文明建设“五个一工程”评选的是2017-2019年首次播映、上演、出版的作品，涵盖电影、电视剧、电视纪录片、动画片、戏剧、广播剧、歌曲、图书等多个艺术领域，代表了常州文艺创作生产的最高成就和水平。其中，我区选送的儿童剧《青铜葵花》获荣誉奖，戏剧《寻找红头发》、广播剧《快乐新农人》、歌曲《纸花谣》、小说《黄风醉》获优秀作品奖，区委宣传部再获“组织工作奖”，充分展示了我区文艺精品创作的综合实力和最新佳绩。

近年来，我区始终以全国、省市精神文明建设“五个一工程”奖为统领，把文艺精品作为打造“金坛人文”品牌的时代高峰，坚定本土文化自信，遵循精品生产规律，坚持“规划引领、人才引领、作品引领”，加大资金扶持力度，不断提高策划和创意水平，分阶段、分年度、分重点加大扶持力度，努力形成有效的激励和保障机制，营造了宽松的创作氛围，形成了精品创作成绩斐然、硕果满枝的繁荣局面。

李蕾

## 第九届文化艺术节第七届全民运动会圆满落幕



本报讯 11月29日晚，由区委、区政府主办的第九届文化艺术节、第七届全民运动会闭幕式暨第二届“金坛之秋”音乐会在金沙广场举行，区领导陈锁龙、刘东升、刘明江、葛惠明参加活动。

本次晚会由区委、区政府主办，区委宣传部、区广电台、区文旅局、区文联、区音乐家协会承办，精彩的节目轮番登场，唱出了金坛好声音，讲出了金坛好故事、舞出了金坛精气神，传播了金坛正能量，正气势的群众文艺表演吸引了广大市民驻足观看。

(下转第二版)

编者按：11月29日的《新华日报》在一版刊登了题为《3年“救湖工程”迎来长荡湖生态回归 56万金坛人重新喝上母亲湖水》的报道，介绍了我区整治水环境、打造水生态的做法和经验，今天本报对报道予以转载。

## 3年“救湖工程”迎来长荡湖生态回归 56万金坛人重新喝上母亲湖水

11月下旬，常州市金坛区长荡湖旅游大道和长荡湖西路陆续竣工通车，沿湖景观及慢行系统样板路段相继建成，清淤、复岸、植绿全面展开。3年来的“救湖工程”，使长荡湖从生产型湖泊回归生态型湖泊。今年9月，金坛山水林田湖草生态保护和修

复工程获批省级试点。

水面面积达13万亩的长荡湖是太湖流域第三大湖泊，是金坛人的母亲湖。早在上世纪80年代，这里的渔民在全国率先进行网围养鱼，继而养蟹，使金坛成为“中华绒螯蟹之乡”，高峰时网围面积占了湖面一半。网围养殖业发展迅

猛，长荡湖的水质却日趋恶化，从早年的Ⅱ类水变成了Ⅴ类水，坐落在湖边的自来水厂不得不放弃长荡湖另找水源。“守着湖泊找水吃，走到湖边不见湖”，成了金坛人的尴尬和遗憾。同时，长荡湖每年出水5亿多立方米都注入太湖，也影响了太湖水质。

(下转第二版)